

证监会主席易会满昨在国新办新闻发布会上表示

要发挥科创板改革试验田作用

财经连连看

上任一个月的证监会主席易会满昨天首秀,其“敬畏市场、尊重规律、遵循规律”的治市理念被广大投资者点赞。在昨天下午举行的国新办新闻发布会上,易会满表示,设立科创板不仅是新设一个板块,而是要发挥科创板改革试验田的作用,形成可复制可推广的经验。

感受“火山口”味道

国务院新闻办公室昨天下午举行新闻发布会,邀请中国证券监督管理委员会主席易会满,副主席李超、副主席方星海,上海证券交易所理事长黄红元等介绍设立科创板并试点注册制,进一步促进资本市场稳定健康发展有关情况并答记者问。

说到上任一个月的感受,说到证监会主席的职位好像是一个“火山口”,易会满说:股市牵动亿万投资者的心,证监会工作面对市场,

每天都是现场直播,不管你愿不愿意,喜不喜欢,这一个月我已经感受到了什么叫“火山口”,也感受到了“火山口”的味道。他表示:从市场参与者到监管者,角色转换挑战很大。我如履薄冰,不敢有丝毫懈怠,唯恐辜负中央的信任和大家对我的期待。

科创板不会大水漫灌

对于备受关注的科创板,易会满表示,设立科创板是深化资本市场改革的具体举措。这次改革不仅是新设一个板块,更重要的是,坚持市场化法治化的方向,在发行、交易、信息披露、退市等各个环节进行制度创新,建立健全以信息披露为中心的发行上市制度,发挥科创板改革试验田的作用,形成可复制可推广的经验。

对于市场担心科创板试点注册制,是不是意味着大量企业可以比较宽松地上市。证监会副主席李超给大家吃了一颗定心丸,他强调科创板还是有严格的相应标准和

相应程序,不是说随便谁想上市就可以上市的。同时科创板注重市场机制,市场机制就包括了市场的约束,只要市场各方,包括中介机构、发行人、投资者等等,当然也包括监管部门的我们在内,各方归位尽责,相信科创板不会出现大水漫灌的局面。

对资本市场“四敬畏”

资本市场已经受到高度重视,对于如何贯彻落实中央的要求,如何进一步回应股民关切,推进资本市场持续健康发展,易会满说要坚持“四个必须”、“一个合力”。

必须敬畏市场,尊重规律、遵循规律,毫不动摇地推进资本市场健康发展。

必须敬畏法治,坚持依法治市、依法监管,切实保护投资者的合法权益。证监会将坚持增量和存量并重。

必须敬畏专业,强化战略思维、创新思维,全面深化资本市场改革开放。

必须敬畏风险,坚持底线思维、运用科学方法,着力防范化解重大金融风险。

“一个合力”是在国务院金融委的统一指挥协调下,主动加强与相关部委、地方党委政府和市场各方的沟通协作,努力形成工作合力,共同促进资本市场高质量发展。

易会满还透露了证监会的一些举措,比如,他表示要“打通社保基金、保险、企业年金等各类机构投资者入市瓶颈,吸引更多中长期资金入市。”“推进《证券法》等法律法规的修订,大幅提升资本市场违法违规成本。”“精准做好股票质押、债券违约、私募基金、场外配资和地方各类交易场所等重点领域风险的防范化解处置工作。”

这些无疑将增强投资者信心,就像易会满说的,“让市场有明确预期,让投资者有公平交易的机会。”

首席记者 连建明

京沪高铁启动A股上市

本报讯(记者 许超声)世界上一次建成线路最长、标准最高的高速铁路——京沪高铁宣布启动IPO计划,近日,北京证监局官网公布了“关于京沪高铁首次公开发行股票并在主板上市辅导基本情况表”。

公开信息显示,京沪铁路总投资为1965.31亿元,2017年运输收入为295.95亿元,利润为127.16亿元,较2016年分别增加32.87亿元和31.89亿元,同比增幅分别为12.49%以及33.47%。自2011年6月30日开通运营以来,京沪高铁安全运送旅客9.4亿人次。

值得关注的是,就在启动上市前,京沪高铁将注册资本由1306亿元变更为400亿元。据测算,京沪高铁IPO发行数至少达44.44亿股,可能募资292亿元。

本报讯(记者 罗水元)广告宣称“无添加”,配料表中却有添加剂。这样的产品就出现在天猫“一米渔海鲜”旗舰店的一款“海鲜海参鲍鱼高档私房大盆菜”中。记者采访后,卖家已整改,全额退款,并赔偿1000元。

今年1月13日,周女士在天猫“一米渔海鲜”旗舰店购买了3袋(买2送1)“海鲜海参鲍鱼高档私房大盆菜”。周女士当时特别相信这款产品加大并加粗字体的广告宣传语:“无添加食用更放心”,但年夜饭上拆开1袋食用时感觉到了“怪味”,而查看产品包装标签则发现,配料表中标明了“海藻酸钠”。

“海藻酸钠是一种增稠剂,一种实实在在的添加剂,既然有添加剂,怎么还能说‘无添加’?”周女士介绍,年初二,她就要求商家退货退款,商家则表示只能退剩余2袋尚未开袋的产品。此后,她又向天猫投诉,“天猫跟我捣糨糊,一会只退2袋未开的,一会又来电说给解决,再后又变了……”

“这是在误导消费者!”看过周

天猫一商家赔一千元 宣称无添加实际却有

女士提供的产品包装袋配料表和网上宣传,市食品添加剂和配料行业协会常务副会长、市食品安全与食品添加剂专家委员会主任吉鹤立教授明确表示,海藻酸钠是一种添加剂,虽然按照GB7718-2011《食品安全国家标准 预包装食品标签通则》规定,食品配料包括添加剂,包装标签中可以将添加剂与其他配料一起列进配料表,但不能因为添加剂包括于配料中,就说“无添加”——“无添加”一般就是“没有添加剂”的意思。

根据《侵害消费者权益行为处罚办法》规定,“误导消费者”属欺诈行为,按新《消法》和《食品安全法》规定,商家应对消费者“退一赔三”。

本报记者联系天猫客服后,对方2月25日回复记者称,已对“一米渔海鲜”旗舰店进行了严重提醒,责成其整改,并按周女士的要求“退一赔三”——全额退款并赔偿1000元。周女士表示退货后,已拿到退款和1000元赔偿。记者发现,网店“无添加”宣传语已不见。

宝山32路今起营运

填补顾北东路红林路交通空白

本报讯(首席记者 曹刚 通讯员 田浩)巴士五公司今起新辟宝山32路,可有效解决宝山顾北东路、红林路沿线居民的出行问题,青秀城、新顾村大家园、和家欣苑、飘鹰锦和花园等住宅区的居民出行更方便;同时,线路途经地铁1号线宝安公路站,为乘客换乘地铁出行提供了便利。

宝山32路的线路走向为:自杨鑫路瀝川公路起,经杨鑫路、瀝川公路、瀝川公路宝安公路调头,经瀝川

公路、红林路、顾北东路、富联路、宝安公路、潘泾路、苏家浜路、电台路,至电台路白荡河路止。回程自电台路白荡河路起,经电台路、苏家浜路、潘泾路、宝安公路、富联路、顾北东路、红林路、瀝川公路、瀝川公路水产路调头,经瀝川公路至杨鑫路瀝川公路止。线路首末班车时间分别为:杨鑫路瀝川公路,5:45-20:00,电台路白荡河路,6:05-20:25。线路高峰时段发车间隔20分钟,低谷时段发车间隔30分钟。

有恒博物馆亮相陆家嘴



近日,上海有恒博物馆在浦东新区陆家嘴的浦东大道288号开馆迎客。此座占地约400平方米的博物馆收藏着老上海生活印记,馆藏侧重对上世纪30年代上海文化风貌与民间生活的反映,收藏了各类市民生活文化用品、建筑构件等杂件800余件。这些代表“老上海”时光的物件,引导观众步入追忆那段历史的“生活场”。据了解,该博物馆目前通过其微信公众号预约参观,免费向广大公众开放。

杨建正 摄影报道

中小企业信贷环境显著改善

本报讯(首席记者 谈璿)新发布的2月渣打中国中小企业信心指数及调研结果显示,近期中小企业经营有向好潜力,信贷获取状况显著改善。分析认为,政府对中小企业力度空前的政策支持使得中小企业信心回升。

由于春节假期影响,近期企业投资意愿不足。盈利能力减弱和批发零售业中小企业实际经营疲软反映出经营面临下行压力。尽管如此,

劳动力市场保持稳健且中小企业经营预期转好。

2月中小企业信用环境明显改善。银行对中小企业放贷意愿经历1月上升后继续大幅改善。近期出台的包括定向降准、定向中期借贷便利(TMLF)、再贷款和再贴现等定向放松政策工具有效拉动了中小企业银行贷款。银行普遍偏向于对制造业和IT业中小企业放贷。此外,中小企业银行贷款利率连续

三年上升后在2月首次出现下降。这一结果表明满足中小企业融资需求的定向政策支持措施正开始奏效,预计将进一步出台政策措施疏通货币政策传导机制并降低实体经济融资成本。

经历了2019年初的一轮人民币升值后,中小企业对于人民币与美元汇率走势的预期趋于均衡。预计2019年底人民币将对美元升值至美元兑人民币6.65。

政企联手打造产城融合新标杆

本报讯(记者 宋宁华)为优化营商环境,自贸区政企联袂,打造产城融合新标杆。今天,浦东新区高行镇举办深化产城融合战略合作签约仪式暨优秀企业“凤还巢”活动。

目前,高行镇与上海外高桥集团股份有限公司加强区域联动、保持长期合作,建立了良好的政企战

略合作关系,有力推进了区域经济转型发展;2017年,与阿里巴巴集团战略合作,引进旗下的海外进口货源电商平台运营商上海谷百电子商务有限公司入驻,2018年成为全国30家荣获首届中国国际进口博览会“6天+365天”常年展示交易平台授牌企业之一,进博会期间承

担了大量的对接境外品牌商和国内采购渠道的落地工作,促动了平台经济在高行发展。这次活动又优选了4家高成长性企业成功签约,签署了3份战略合作框架协议,着眼和致力于打造区域发展新型国际社区、区域电竞产业、高新科创产业三大品牌。